一、必答题
（一）第一轮：判断题
1、“四位一体”是建设中国特色社会主义的总布局。（1分）
参考答案：错误，“四位一体”改为“五位一体”
2、计划和市场都是经济手段，计划经济和市场经济不是划分社会制度的根本标志。（1分）
参考答案：对
3、在大学期间，大学生最重要的是提高知识水平，增长才干，有没有科学、崇高的理想信念对个人的发展影响不大。（  ）（1分）
参考答案：错误。说明：科学的理性信念对大学生的发展具有重大的作用，它可以为大学生的发展指引奋斗目标、提供前进动力、提高精神境界。
4、为调整和规范人类社会生活三大领域，分别形成了生活道德、职业道德、家庭道德 。  （    ）（1分）
参考答案：错误。（简要说明：公共生活、职业生活和家庭生活是人类社会生活三大领域，分别形成了社会公德、职业道德、家庭道德 。）
5、1944年4月至1945年1月，国民党正面战场遭受严重溃败的战役是桂南战役。（1分）
参考答案：错误，豫湘桂战役。  
6、1927年大革命失败给中共最深刻的教训是坚持武装斗争。（1分）
参考答案： 错误，应该是坚持无产阶级对革命的领导权。
7、实践活动不但形成了社会存在，而且还创造了地球上“美丽的花朵”——意识，使世界二重化为客观世界和主观世界。（1分）
参考答案：正确
8、社会形态更替的统一性与多样性，根源于社会发展的客观必然性与人们的历史选择性相统一的过程。（1分）
参考答案：正确
9、联合国安全理事会有15个理事国，期中常任理事国是中国、美国、俄罗斯、英国、法国。（1分）
答案：正确。
10、“一带一路”的全称是“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”。 （1分）
答案：正确。
（二）第二轮：单选题
1、在马克思主义中国化的进程中，（  ）第一次比较系统地初步回答了在中国这样的经济文化比较落后的国家如何建设、巩固和发展社会主义的一系列基本问题的。（1分）
A．毛泽东思想                  B．邓小平理论
C．“三个代表”重要思想        D．科学发展观
参考答案：B
2、马克思主义中国化理论成果的精髓是（  ）。（1分）
A．解放思想                    B．实事求是
C．与时俱进                    D．求真务实
参考答案：B
3、理想虽然是人的精神现象，但是它是在实践中产生、检验、修正、发展以及实现，这表明理想最大的特征是（   ）。（1分）
A.实践性   B.超前性   C.时代性   D.阶级性

参考答案：A

4、根据社会主义法治理念的内涵，我国社会主义法治的价值追求是（   ）。（1分）
A．依法治国    B．执法为民    C．公平正义     D．服务大局
参考答案：C
5、孙中山认为，西方国家贫富不均，劳资矛盾尖锐，“社会革命将其不远”，中国应该防患于未然，因此他提出了 （  ）  （1分）
　A.民粹主义     B.民族主义    C.民权主义     D.民生主义
参考答案：D
6、解放区军民粉碎国民党军队的重点进攻是在（ ）（1分）
A.1947年3月 
B.1947年4月 
C.1947年6月 
D.1947年7月
参考答案：C
7、劳动力成为商品是（）（1分）
A、一切社会经济制度的前提
B、简单商品经济的前提
C、自然经济转化为商品经济的决定性条件
D、货币转化为资本的决定性条件
参考答案：D
8、马克思主义的物质范畴认为万事万物的共同特性是（）（1分）
A、运动          B、客观实在性
C、联系          D、发展
参考答案：B
9、自2016年5月20日台湾地区新领导人就职以来，两岸制度化沟通和协商谈判机制中断。其根本原因在于：（1分）
A.台湾当局没有明确承认“九二共识”及其核心意涵
B.美国高规格“礼遇”台湾当局领导人过境
C.台湾当局减少了赴台旅游大陆游客的配额
D.台湾在美国测试新的导弹防御系统
答案：A
10、20国集团（G20）是一个国际经济合作论坛，于华盛顿举办了第一届G20峰会，属于非正式对话的一种机制，由原8国集团以及其余12个重要经济体组成。2016年9月4日- 5日，G20第十一次峰会在我国（ ）举办。（1分）
A.北京
B.上海
C.杭州
D.厦门
答案：C
（三）第三轮：多选题
1．非公有制经济包括：（）（2分）
A、个体经济 B、私营经济　C、外资经济 D、混和经济中的非公有成分
参考答案：ABCD

2．在计划与市场的问题上，邓小平认为（）（2分）
A、计划经济不等于社会主义，资本主义也有计划
B、市场经济不等于资本主义，社会主义也有市场
C、计划和市场都是经济手段
D、社会主义也可以搞市场经济
参考答案：ABCD

3、下列（    ）属于人的基本素质。（2分）
A、思想道德素质  B、法律素质   C、政治素质   D、职业素质  
参考答案：AB
4、党的十八大以来习近平从坚持和发展中国特色社会主义全局出发，提出了一系列治国理政的重大思想观点，特别是形成了（    ）的战略布局。（2分）
A、全面建成小康社会  B、全面深化改革  C、全面依法治国  D、全面从严治党
参考答案：ABCD
5、新文化运动的主要阵地有（ ） （2分）
A.《新青年》杂志
B.《时务报》
C.《每周评论》杂志
D.北京大学
E.京师女子师范学堂
参考答案：AD
6、1928年6月，南京政府发表修改不平等条约宣言，其主要内容是要求（ ）（2分）
A. 取消外国在华租界
B. 取消外国在华驻兵特权
C.关税自主


D.废除领事裁判权            
E.停止赔款
参考答案：CD
7、矛盾同一性在事物发展中的作用表现为(  ) （2分）
A.矛盾双方在相互依存中得到发展

B.矛盾双方相互吸取有利于自身发展的因素

C.调和矛盾双方的对立

D.规定事物发展的基本趋势

参考答案：ABD

8、反映资本家对工人剥削程度的公式（）（2分）
A、剩余价值／可变资本
B、剩余价值／全部预付资本
C、剩余劳动时间／必要劳动时间
D、必要劳动时间／剩余劳动时间
参考答案：AC
9、2016年6月23日，英国举行脱离欧盟全民公投，脱欧阵营以51.9%对留欧阵营48.1%的微弱得票优势胜出，英国成为首个投票脱离欧盟的国家，为欧洲一体化进程带来变化。导致英国“脱欧”的因素主要有：（）（2分）
A. 英国不愿受欧盟某些监管规则束缚
B. 英国始终反对欧洲一体化　
C. 欧洲遭遇史上最大难民潮冲击
D. 英国“疑欧主义”传统
答案：ACD
10、2015年11月7日，中共中央总书记、国家主席习近平同台湾地区领导人马英九在新加坡会面，这是1949年以来两岸领导人的首次会面，翻开了两岸关系历史性的一页，习近平就携手巩固两岸关系和平发展大格局、让中华民族子孙后代共享美好未来提出的意见是：（）（2分）
A. 坚持两岸共同政治基础不动摇
B.坚持巩固深化两岸关系和平发展
C.坚持为两岸同胞多谋福祉
D.坚持同心实现中华民族伟大复兴
答案：ABCD
（四）第四轮：填空题
1、中国特色社会主义特就特在其道路、理论体系、制度上，特就特在其实现途径、行动指南、根本保障的内在联系上，特就特在这三者统一于       伟大实践上。（2分）
参考答案：中国特色社会主义
2、1981年，十一届六中全会通过的《历史决议》对我国主要矛盾作了规范的表述：“在社会主义改造基本完成以后，我国所要解决的主要矛盾，是人民日益增长的物质文化需要同              之间的矛盾。（2分）
参考答案：落后的社会生产
3、      是人的精神世界的核心，是人精神上的“钙”。 （2分）
参考答案：理想信念
4、道德发挥作用的形式包括社会舆论、传统习俗和          。 （2分）
参考答案：内心信念
5、__________成为了中国革命的新阶段即新民主主义革命阶段的开端。（2分）
参考答案：五四运动。
6、 在抗日战争的淞沪会战中率领“八百壮士”孤军据守上海四行仓库的爱国将领是_________。（2分）
参考答案：谢晋元 。
7、 马克思主义最重要的理论品质是（  ）。（2分）
参考答案：与时俱进
8、 社会生活在本质上是（）（2分）
参考答案：实践的
9、 “金砖五国”包括：中国、俄罗斯、    、巴西、印度。（2分）
答案：南非
10、2017年5月20日，    当选新一届中国国民党主席。（2分）
答案：吴敦义
二、抢答题
（一）判断题
1.领导者是实现中国梦的力量源泉。（1分）
参考答案：错误，“领导者”应为“人民群众”
2、全面从严治党是“四个全面”战略布局的战略目标。（1分） 
参考答案：错误，“全面从严治党”应为“全面建成小康社会”
3、夸父追日、精卫填海、愚公移山等，体现了中华民族团结统一的精神品质。（  ）。（1分）
参考答案：错误。团结统一改为自强不息
4、对国家和社会治理而言，法治和德治都非常重要且不可或缺。法治和德治都是治国理政的基本方式。（    ）（1分）
参考答案：错误。法治是治国理政的基本方式。德治是治国理政的重要方式。
5、1947年广州发生了二二八起义。（1分）
参考答案：错误，台湾。  
6、第三次反围剿失败，中央红军被迫进行战略转移——长征。（1分）
参考答案：错误，第五次。
7、社会再生产的核心问题是社会总产品的实现问题，即社会总产品的价值补偿和实物补偿问题。（1分）
参考答案：正确
8、垄断是在自由竞争中形成的，是作为自由竞争的对立面产生的。因而，垄断产生以后，竞争就消失了。（1分）
参考答案：错误。
9、中国（福建）自由贸易试验区包括了福州片区、厦门和泉州片区。（1分）
答案：错误。正确答案是福州片区、厦门和平潭片区。
10、韩国宪法规定实行总统全民直选制，总统任期5年且不得连任。（1分）
答案：正确。
（二）单项选择题
1、实现社会主义初级阶段奋斗目标的根本立足点是（  ）（1分）
A．以经济建设为中心   B．坚持四项基本原则
C．坚持改革开放       D．自力更生、艰苦创业
参考答案：D
2、党的十八大以后，以习近平为总书记的党中央提出了（    ）（1分）
A.科教兴国战略
B.人才强国战略
C.创新驱动发展战略
D.可持续发展战略 
参考答案：C
3、在正确善恶观的指引下，规范社会成员在职业领域、社会公共领域、家庭领域的行为，这体现了道德的（   ）功能。（1分）
A、调节功能  B、规范功能  C、认识功能  D、教育功能
参考答案：B
4、法律义务表现为法律关系主体（    ）。（1分）
A．可以自己做出一定行为          B．必须做出或不做一定行为
C．可以要求他人做出一定行为      D．可以要求他人不做一定行为
参考答案：B 

5、1949年3月，中国共产党在西柏坡召开的重要会议是（   ）（1分）
A.中共六大  
B.中共六届六中全会  
C.中共七大  
D.中共七届二中全会
参考答案：D
6、开始全面建设社会主义的十年是：（   ）（1分）
A、1949—1959年
B、1953—1953年
C、1955—1965年
D、1956—1966年
参考答案：D
7、中国古代哲学家公孙龙“白马非马”之说的错误在于割裂了( ) （1分）
A.内因和外因的关系

B.矛盾统一性和斗争性的关系

C.矛盾主要方面和次要方面的关系

D.矛盾的普遍性和特殊性的关系

参考答案：D
8、资本主义生产过程是（ ）（1分）
A.劳动过程和价值形成过程的统一
B.劳动过程和价值增殖过程的统一
C.劳动过程和创造新价值过程的统一
D.劳动过程和转移旧价值过程的统一
参考答案：B
9、第二次世界大战后，中东经历了长期和频率的战争与冲突，是世界最动荡的地区，被称为“火药库”。2016年11月29日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，中国国家主席习近平向大会致贺电，表示中国作为联合国安理会常任理事国，愿同国际社会一道，为早日实现中东全面、公正、和平作出不懈努力。中东问题的核心是：（）（1分）
A.巴勒斯坦问题
B.教派冲突问题
C.恐怖主义问题
D.伊朗核问题
答案：A
10、自2015年初开始，欧洲遭受了二战以来规模最大的难民危机。导致难民数量增长的根本原因在于：（）（1分）
A. 极端组织“伊斯兰国”疯狂驱逐当地民众
B.中东地区战乱、冲突和动荡加剧
C.美国等发达国家无力接收大量难民
D.欧盟在难民问题上没有形成共同的应对策略
答案：B
（三）多项选择题
1、社会主义市场经济体制与现代资本主义市场经济体制不同，主要表现在社会主义市场经济体制（）（2分）
A．存在着计划的指导
B．与以公有制为主体的所有制结构相结合
C．与以按劳分配为主体的个人收入分配制度相结合
D．市场对资源配置起基础性作用
参考答案：BC
2、随着我国参与经济全球化程度的加深，开放的领域和范围更加扩大，这意味着()（2分）
A．面临更激烈的竞争    B．政府的宏观调控难度增加   
C．贸易摩擦增多        D．经济风险减小
参考答案：ABC
3、下列（    ）体现了推崇“仁爱”原则、追求人际和谐。（2分）
A、仁者爱人  B、己所不欲勿施于人 C、民无信不立  D、推己及人
参考答案：ABD
4、法律运行的过程包括(    )。（2分）
A、法律制定  B、法律执行 C、法律适用  D、法律遵守
参考答案：ABCD
5、新民主主义革命时期压在中国人民头上的三座大山是（    ）（2分）
A.帝国主义
B.封建主义
C.资本主义
D.官僚资本主义              
E.买办主义
参考答案：ABD
6、抗日战争时期,毛泽东系统阐述新民主主义理论的著作是(   ) （2分）
A. 《共产党人发刊词》
B. 《中国革命和中国共产党》
C.《新民主主义论》 
D.《论人民民主专政》
E.《论十大关系》
参考答案：ABC
7、我国古代哲学家王夫之认为：“动静者，乃阴阳之动静也。”“皆本物之固然。”“静者静动，非不动也。”“静即含动，动不含静。”“动、静，皆动也。”这在哲学上表达了( ) （2分）
A.运动是物质的固有属性

B.静止是运动的特殊状态

C.静止是相对的，运动是绝对的

D.运动是静止的总和

参考答案：ABC
8、资本主义增加绝对剩余价值生产主要是依靠()（2分）
A.延长工作日
B.缩短必要劳动时间
C.增加劳动强度
D.提高劳动生产率
参考答案：AC
9、中国人民解放军战区成立大会与2016年2月1日在北京隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向东部战区、南部战区、西部战区、北部战区、中部战区授予军旗并发布训令。建立五大战区及组建战区联合作战指挥机构是：（）（2分）
A. 全面实施改革强军战略的标志性举措
B. 构建我军联合作战体系的历史性选择
C. 加强国际军事合作与交流的重大步骤
D. 为实现中国梦强军梦作出的战略决策
答案：ABD
10、2015年11月30日，国际货币基金组织执行董事会批准人民币加入特别提款权（SDR）货币篮子，新的货币篮子于2016年10月1日正式生效。人民币成为除美元、欧元、日元和英镑之外“入篮”的第五种货币。世界货币秩序16年来第一次发生改变。人民币“入篮”对世界经济的重大意义主要在于：（）（2分）
A.有助于增强SDR的代表性和吸引力，完善现行国际货币体系
B.中国的经济地位得到国际认可，全球经济格局发生积极变化
C.人民币短期内将成为在全球金融市场上使用水平最高的货币
D.有助于维护全球金融稳定和完善全球经济治理
答案：ABD
（四）填空题
1、党的十三大对社会主义          和党的基本路线的系统阐述，是党对我国社会主义发展阶段和国情认识上的一次飞跃。（2分）
参考答案：初级阶段
2、坚持党的基本路线路线，必须紧紧围绕            这一中心。（2分）
参考答案：经济建设
3、爱国主义是人们对自己故土家园、种族和文化的       、认同感、尊严感与荣誉感的统一。（2分）
参考答案：归属感
4、               是中国特色社会主义法治体系的理论指导，是全面依法治国的行动指南。
（2分）
参考答案：中国特色社会主义法治理论
5、________________正式决定全体共产党员以个人名义加入国民党，同孙中山领导的国民党建立统一战线。（2分）
参考答案：中共三大
6、1948年秋，中国人民解放军进行战略决战的第一个战役是______。（2分）
参考答案：辽沈战役 
7、简单商品经济的基本矛盾是指(   ) （2分）
参考答案：私人劳动和社会劳动的矛盾
8、在《社会主义从空想到科学的发展》中，恩格斯指出（ ）、（ ）两大发现使社会主义从空想变成了科学。（2分）
参考答案：唯物史观、剩余价值学说
9、中国共产党第   次全国代表大会，将于2017年下半年在北京召开。（2分）
答案：十九
10、金砖国家领导人第九次会晤将于今年在我国    举办。
答案：厦门
三、备选题
1. 邓小平指出社会主义的根本原则是（）（2分） 
A. 发展生产     B.共同富裕    C. 改革开放     D .消灭剥削
参考答案：AB
2.程序的正当表现在程序的合法性、      、参与性、公开性、时限性等方面。
参考答案：中立性
3.日本帝国主义变中国为其独占殖民地的侵华战争开始于___________。（2分）
参考答案：九一八事变。
4、理性认识的三种形式是：（）、（）、（）。
参考答案：概念、判断、推理。
5、习近平提出关于建立中美新型大国关系的观点包括（ ）。（2分）
A不冲突、不对抗                      B相互尊重
C合作共赢                            D相互促进
参考答案：ABC
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